
 

 

 

 

 التمرين الأول  ) 8 نقـــــــــــــاط(:

 نبات صباغ استخلاص تم.  عضوية مواد من تنتجه لما الحي العالم في للطاقة الأول المصدر الخضراء النباتات تمثل

الضوء  أطیاف من طیف لكل موجة طول لكل الممتصة الضوء نسبة ثم قیاس الكحول في حله بعد أخضر )الجرانیوم(

 انطلاق شدة قیست و في نفس الوقت (1بموشور. النتائج مبینة في الشكل ) أ( من الوثیقة ) تحلیله بعد الأبیض

  (1الوثیقة) من (ب ) الشكل في المنحنى و مختلفة أمواج بأطوال الأوكسجین

 
 

 

 

 

 

 

 

 .ماھمن لكل مناسب عنوان وضع مع المنحنیین حلل-1-

 تستنتج؟ ماذا . مانهبی قارن 2-

 الجرانیوم  نبات ورقة امتصاص درجة قیاس تم السكرية المادة هاتحتوي التي الكیمیائیة العناصر عن البحث إطار في -

 (2)  الوثیقة في بیانیا مثلت القیاس نتائج ، مختلفة ظروف )س( في للغاز

  (2) الوثیقة  منحنى فسر ثم حلل-3-

 ؟ الدراسة ذهھ في المعني الغاز وھ ما -4-

 

 

 

 

 

 

 

 

 السنة أولى جذع مشترك علوم و تكنولوجیا                                                                2ثانوية العربي التبسي 

 امتحان الثلاثي الثاني في مادة علوم الطبیعة و الحیاة

 ساعـــــات 3المدة :                                                                      2013/2014السنة الدراسیة 

 

 

 رقتین و أخذت الطاقة بتحويل الممتص الغاز علاقة لإثبات

 بعد الأخرى و الباكر الصباح في ماھإحدا النبات مننفس

 عوملت ثم ساعات لعدة الشمس النبات لضوء تعرض

 (.تلونت3للطريقة الموضحة في الوثیقة ) وفقا الورقتین

الأخرى  بقیت حین في البنفسجي بالأزرق الورقتین إحدى

 أصفر بلون

أقلب الصفحة 3/  1الصفحة    

 

 .2و  1علل استعمال الخطوات  -5-

 من اهتستخرج التي المعلومات يھ ما-6-

 التجريبیة؟ مقارنة النتائج

 ؟ التجربة ذهھ من تستنتج ماذا -7-

 



 

 

 

 : نقـــــــــــــــــاط( 7)  التمرين الثاني

انها قلیلة اللحم وسلالة اخرى قلیلة الحلیب لكنها منتجة  إلاسلالة منتجة للحلیب بغزارة  يملك مربي سلالتین من الأبقار

من  للحم بشكل جید.أراد المربي أن يزاوج بین السلالتین قصد الحصول على ابقار منتجة للحم و الحلیب في آن واحد,و

قلیلة الحلیب و أجل ھذا الهدف قام المربي بالتهجین بین السلالتین فحصل في الجیل الأول على أبقار كلها تتمیز بأنها 

 .قلیلة اللحم 

 ماھي المعلومات المستخلصة بخصوص:نقاوة سلالة الآباء و الصفات المتضادة؟-1-

  .الحصول على الجیل الأولكیفیة توضح فیه  تفسیرا صبغیاقدم  -2-

                                                        ترك ھذا المربي أبقار الجیل الأول تتزاوج فیما بینها فحصل في الجیل الثاني على أربعة-

 أنماط مـختلفة ظاھريا

 حدد مــختلف الأنماط الظاھربة و الوراثیة للأفراد الناتجة في الجیل الثاني )استعن بالجدول التالي( -3-

 النسبة 4النمط  النسبة 3النمط  النسبة 2النمط  النسبة 1النمط  

 

 النمط الظاھري

 

 

 

 

 

       

الأنماط  

 الوراثیة الممكنة

 

 

 

 

 

       

 ماھو النمط الظاھري المهم من الناحیة الاقتصادية؟ -4-

ھل يمكن التمببز بین الأفراد الحاملة للنمط المفید من بین الأفراد الناتجة؟علل. -5-  

 الوضعیة الادماجیة ) 5 نقـــــــــــــــــاط( :

.قرر (1)الوثیقة  تخرج احمد و زكريا من معهد الفلاحة و استفادا في اطار الدعم الفلاحي من قرض مالي و قطعة ارض

( متوسط 4تمثل الوثیقة ).(2)وثیقة بینما فضل زكريا الطريقة التقلیدية (3)وثیقة تثمر أرضه بالطرق الحديثةساحمد ان ي

 لزكريا و احمد.لنبات الطماطم  الجافةالكتلة الحیوية 

 

 

 

 

 لـ: نرمز

حا : لأبقار قلیلة الحلیب بـ ا

الأبقار منتجة للحلیب بـ ح, 

            الأبقار قلیلة اللحم بـ : قا,

 الأبقار منتجة للحم بـ :ق

  

(2لوثیقة )ا (1الوثیقة )  

أقلب الصفحة 3/  2الصفحة    

 سقي تسميد حرث



 

 

 

 

 

 

 

 من خلال تحلیلك للوثائق و معلوماتك: وب:ــــــالمطل

 وزكرياحمد لأفسر اختلاف المردود -1-

 ماھي النصائح التي تقدمها لزكريا من أجل تحسین مردوده-2-

 

 

 

 

  

متوسط الكتلة الحیوية 

 الجافة ق/ھـ

 

 احمد 250

 زكريا 113

 

 

(3الوثیقة )  

انتـــــــــهى 3/  3الصفحة   

 أستاذات مادة العلوم يتمنون لكم التوفیق و النجاح

 (4الوثیقة )

 

و تكنولوجیاالسنة أولى جذع مشترك علوم                                                          2ثانوية العربي التبسي   

 متحان الثلاثي الثاني في مادة علوم الطبیعة و الحیاةالاجابة النموذجیة لا

 2013/2014السنة الدراسیة :                                                         الأستاذة : معنصري لبنى           

 :نقـــــــــــــاط( 8)  التمرين الأول 

 العلامة كاملة العلامة مجزئة الجواب رقم الجواب

 

 

 

 

 

1 

 

 :  -أ– المنحنى تحلیل

 الأطیاف مقابل عالیة للضوء الیخضور صباغ امتصاص نسبة تكون- 

النیلي  عند الأطیاف  و الأحمراء )الأطیاف الطرفیة( و تنخفض البنفسجیة

 و تكاد تنعدم عند الطیف الأخضر و البرتقالي, و الأزرق و الأصفر

 الیخضور امتصاص طیف -أ – المنحنى عنوان -

 -ب– المنحنى تحلیل

و الأحمراء  البنفسجیة الأطیاف مقابل أعظمیا الأوكسجین امتصاص يكون  

و  النیلي و الأزرق و الأصفر عند الأطیاف  )الأطیاف الطرفیة( و تنخفض

 الأخضرالبرتقالي, و تكاد تنعدم عند الطیف 

 العمل أو النشاط طیف -ب – المنحنى عنوان -
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02.5 
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 المقارنة:

 المنحنیین متطابقین 

 الاستنتاج:

 الأطیاف الأكثر امتصاصا ھي الأطیاف الأكثر نجاعة في عملیة التركیب الضوئي

0.5 

 

 

0.5 

 

01 
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 : المنحنى تحلیل-

 في تنعدم تكاد حتى تنخفض و الضوء في مرتفعة الغاز امتصاص نسبة تكون

 الظلام

 : المنحنى تفسیر-

 لا التي الضوئي التركیب عملیةارتفاع نسبة امتصاص الغاز بقیام النبات ب يفسر

و انخفاض نسبة الغاز الممتص يفسر بتوقف عملیة التركیب  الضوء في إلا تحدث

 الضوئي لغیاب الضوء

 

01 

 

 

01 

 

 

 

02 



  
 : نقـــــــــــــــــاط( 7)  التمرين الثاني

رمز 

 الجواب

 العلامة كاملة العلامة مجزئة الجواب

 سلالة الآباء نقیة- 1

الحلیب سائدة على صفة صفة قلیلة اللحم سائدة على صفة منتجة للحم و صفة قلیلة -

 منتجة للحلیب

0.5 

01 

 

01.5 
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 التفسیر الصبغي:
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2.5 

 

 

 

 

 

 

2.5 

 النمط المهم من الناحیة الاقتصادية ھو النمط الأخیر ابقار منتجة للحلیب و منتجة للحم 4

 

0.5 0.5 

 الأفراد المرغوبة بسهولةنعم يمكن تمییز  5

 التعلبل: الـأفراد المرغوبة تحمل الصفات المتنحیة وبالتالي ھي دائما نقیة و تحمل :

 ح ح ق ق

 

0.5 

 

0.5 

 

 أقلب الصفحة  3/   2الصفحة  

 



 

 

 

 

 الأسئلة المعیار مؤشرات الكفاءة التنقیط
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 يقدم تفسیر لاختلاف المردودية مؤ:

 (1,2,3,4):اختیار الوثائق المناسبة 1مؤ

 : استخراج المعلومات الضرورية من الوثائق2مؤ

 :أرض بور غیر معالجة و لم يتم استصلاحها(1تظهر الوثیقة )

 تبین العوامل الترابیة و ھي السقي و الحرث و التسمید(:2تظهر الوثیقة )

 تسمح الدفیئة بالتحكم في العوامل الخارجیة الترابیة و المناخیة:(3تظهر الوثیقة )

 متوسط الكتلة الحیوية الجافة لأحمد و زكريا حیث انها مرتفعة عند أحمد مقارنة بزكريا (:4هر الوثیقة )تظ

 (:,3.41,2: الربط بین مـختلف الوثائق )3مؤ

 واستثمر زكريا ارضه البور باستعمال طريقة تقلیدية وھي طريقة تعتمد على توفیر العوامل الترابیة  :(1-2)

 المتمثلة في السقي و الحرث و التسمید

(: استثمر أحمد ارضه البور باستعمال طريقة حديثة  )الدفیئة( وھي طريقة تعتمد على توفیر العوامل 1-3)

 الخارجیة )الترابیة و المناخیة(

(: نفسر اختلاف المنتوج بین أحمد و زكريا أن زكريا لم يستطع التحكم في جمیع العوامل كالعوامل 2-3-4)

 في الوسط 2COالخارجیة من اضاءة و حرارة و تركیز 

 حلول لتحسین المردود يقترح: 4مؤ

تطور  وزكريا استعمال الطرق الحديثة كالدفیئة لأنها تقنیة مكیفة توفر أحسن الشروط الخارجیة لنمو على 

 النباتات

 : التنسیق الجید بین المعلومات المستخلصة1مؤ

 :شرح منسق و منطقي 2مؤ

 : الإبداعیة في المنتوج1مِؤ

 م1

 م2 
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 م2

 

 

 م3

 

 م4
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 الاجابة المتوقعة من طرف التلامیذ:

جمیع الشروط الضرورية لنمو النبات من حرث و تسمید و سقي كما يستعمل الفلاحون تقنیات متطورة من أجل  يسعى الفلاحون لتوفیر

 الحصول على مردود وفیر ذو فائدة اقتصادية.

( 3حیث استعمل أحمد تقنیة حديثة و المتمثلة في الدفیئة )وثیقة  ( بتقنیات مختلفة1استثمر كل من أحمد و زكريا أرضهما البور )الوثیقة 

.أما زكريا فقد استعمل تقنیة قديمة وھي طريقة 2COالمناخیة كالحرارة و الاضاءة و  والتي تتوفر على جمیع الشروط الخارجیة الترابیة و

تسمح ھذه العوامل بتحسین  (2وحرث و تسمید )الوثیقة  تسمح بمتابعة نمو النبات بتوفیر جمیع الشروط الترابیة المناسبة له من سقي

 على وھذا يعود لعدم قدرته( 4)وثیقة ضئیل مقارنة بمنتوج أحمد زكريا  الخصائص الفیزيائیة و الكیمیائیة للتربة و رغم ھذا فإن منتوج

مما أدى الى نقص منتوجه مقارنة بأحمد الذي  في الوسط 2COالتحكم في جمیع العوامل كالعوامل الخارجیة من اضاءة و حرارة و تركیز 

 استطاع التحكم في كل العوامل الخارجیة

و بالتالي تسمح بزيادة  تطور النباتات وعلى زكريا استعمال الطرق الحديثة كالدفیئة لأنها تقنیة مكیفة توفر أحسن الشروط الخارجیة لنمو 

 الكتلة الحیوية.

 

 

 

 م1:معیار الوجاھة   م2: الاستعمال الصحیح لأدوات المادة  م3: نوعیة و انسجام المنتوج     م4: الإبداعیة في المنتوج

 انتـــــــــــهى  3/   3الصفحة  

 


